

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΙ ΠΡΟΣ ΝΕΟΥΣ ΑΣΤΕΡΙΣΜΟΥΣ

Αί μελλοντιαι επιδιώξεις

Υπό Γ. Ε. Χωριανοπούλου

(Τον Σεπτέμβριο του 1945, το γραφείο τύπου του Συλλόγου Κορωνίδος Νάξου, εξέδωσε σε φύλλο την παρακάτω εισήγηση του τότε Προέδρου του, νεαρού και θηγητού της Φιλολογίας και νυν Γυμνασιάρχου κ. Γεωργίου Έμμ. Χωριανοπούλου.

Η εμπνευσμένη και συγγραμμική αυτή εισήγηση μας ώδηγησε στην απόφαση να την αναδημοσιεύσουμε επειδή πιστεύουμε ότι είναι και επίκαιρη και διδακτική.)

Χωρίς να θέλουμε να άγνοούμε και να υποτιμούμε τα υπό των προγενετέρων μέχρι / τουδς επιτευχθέντα και εκτός των ειδικών φροντίδων που έμειβα πρόδρυμοι εν τω μέτρω της λογικής δυνατότητας πάντοτε να καταβάλλουμε διά την ποικιλότητα εκπαιδευτικών των μελών του Συλλόγου μας, έχουμε την ευγενή φιλοδοξία να θέσωμε υπό επίδοξιν τους κάτωθι συγκεκριμένους σημαντικούς σκοπούς βάσει των οποίων φρονούμε ότι θα επιτευχθούν αι μελλοντικά νέα επιδιώξεις της εν Άθηναις συμπολιτειακής παροικίας μας.

1. Συγκρότηση Γενικού Μητρώου των εν Αττική εγκατεστημένων συμπολιτών. Το ποιοτόν θεωρήθη πρωταρχικής και θεμελιώδους σημασίας διότι έφ' όσον διά της ακριβούς σχετικής άπογραφής αποδείχθη βάσιμος ο λίαν πιθανοφανής Ισχυρισμός πολλών, ότι προσγγίζομεν ή υπερβαίνομεν τας 500 ή 800 ή 1000 οικογενείας (5000 άτομα) (·) βά προπαιθθήσωμεν να συστηρωθούμε γύρω από το πατριωτικόν Σωματίον μας αυτομάτως δε θα παύσωμε να έμειβα άμελητά ποσότης καρβύ από μάς άμφορος που έμειβα σήμερον να αποτελέσωμε παρεμβύς όγκον ύπολογισμών που εις κάθε ευκαιρίαν θα δύναται να έλλοσεται και να κάμη την κατάλληλον επίδοξιν της δυναμικήτης του στοιχείου μας, προς ώφέλειαν πάλιν του συνόλου.

Ηδη από πρώτας βάσεις του Μητρώου τούτου, τέθησαν έπι' έπικουρία των αρχαιοτήτων και της Παινηγύρας μετά την έορτήν δε, το Δ. Συμβούλιον βά πρόβη εις ειδικήν έξόρμησιν προς συμπλήρωσιν και άλοκλήρωσιν. Υτάρχει ή πεποιθήσις ότι όλοι οι παράγοντες εν συνδυασμώ με τους ένδιαφερομένους θα ένισχύσουν την σχετικήν προσπάθειαν.

2. Σύστασις τοπικού Συλλόγου (ή απλής 'Επιτροπής) εν Κομμ ακή. Η τοπική 'Επιτροπή ύπακούουσα εις τάς αυτάς ιδεώδεις, θα μέν παραλλήλως άδει διών τον έξωραϊσμόν και την εν γένει πρόδον του τόπου, θα συνεργάζεται δε μετά του ένταύθα Συλλόγου, όταν απαιτηται να συντονίζονται αι ένέργειαι δικά κοινής λ.χ. ώφέλειας ζήτηματα όπως το της Συγκοινωνίας, ερέσσεως έργων ή υγιεινής περιβάλλυφου κ.ά.

Αποκτών αύτω ο έν Άθηναις Σύλλογός μας εις την γενέτερον εν έπιτόπιον όργανον κοινωφελούς ένέργειας εις το όποιον, έννοείται τάς διόψ τάς φάτας και τάς καταβύσεις θά δυνήθη να έπεκτείνη βυστηματοποίηση κτά άλοκλήρωσιν την ευργετικήν Κοινωνικήν του δράσιν. Αφ' έτέρου και εν συνεχεία θα κατορθώση να διαφοροποιηθί από άπόψεως έπω-

νυμίας—νομικής άπαιρήτην — την όποιαν οι Κορωνίαι, ως έπα νολαμβάνεται, έγωιστικώς μάς ύπλάκωσαν και οικειοποιήθησαν. Έπι' ευκαιρία άκόμη ο Άθηναϊκός Σύλλογός μας θα καταστή δύνατόν να χειραφετηθί τοπιωμικώς κατά τρόπον που να προκαλέση την άνευδίαστον είσοδον και άνεπιφύλακτον δι' άρχιστείας άφο μοίωσιν παντός άλλου στοιχείου. Εις τό κεφάλαιον τούτο θεβαίως θα άπαιτηθί Γεν. Συνέλευσις διά την τροποποίηση του σχετικού Καταστατικού άρθρου. Διά την μετονομασίαν και την έπιλογήν της προσφωστεράς έπωνυμίας, κροτεί σκάμης να γίνη άριστικός σεβαστή ή διά διαγονισμό μετωξύ των μελών και ή κατά πλειοψηφίον προτιμηθησομένη έπωνυμία (κατά το παράδειγμα Ν. Νικαίας).

3. Ίδρυσις και 'Οργάνωσις Πνευματικού κέντρου της Παροικίας μας εν Άθήναις. (Παύση ή Γολάθης) (μέ Παρεκκλήσιον — Σχολείον) (Γραφεία: α' Συλλόγου, β' Δικηγορο φορολογικόν—Ίατρείον — Αίθουσαν διαλέξεων μετά βιβλιοθήκης — Ηρώον — Γυμναστήριον κ.λ.π.).

Εις την καθ' όλου συλλογικήν μας προσπάθειαν ή έπισημωσις μιιάς πνευματικής έστίας πρόκειται να άποτελέση πλέον έφεξής το κέντρον του θάρους των νέων επιδιώξεων του σωματίου μας. Έχει πλέον καλλιεργηθί ή γνώμη και έχει ήδη προσχέθι εις γενικήν πεποιθήσιν εύτυχώς και μεταξύ ήμών ότι ή περίεργος έκείνη και άλλόκοτος ψυχοσύνθεσις και νοοτροπία των ατόμων που έκδηλοτάι σαν ασυλλόγιστος φιλοπολιτισμός, σαν άδικαιολόγητος φθόνος σαν ικανοποιούσα πλάνη σαν άκρατος άτομισμός σαν χλιφάρτης συναισθημάτων και σαν άπουσία του ώρειου αισθητόμας της άλλης λεγγύης, μοναδικό στοιχείο πολιτισμού, όφελεται εις την ιστορικήν έλλειψιν εν τώ μέσω ένδονοργανώτου ή όργανωμένου λαϊκού συνόλου του άπαιρητήν έκείνου πνευματικού φάρου ο όποιος προσανατολίζει κοπευθόν εν μέσω του σκοταύς φωτισί τας σκέψεις και θερμαίνει την πίστιν εις την καρδίαν διά νέας και μεγάλας κοινωνικάς βρακακτήσεις. Την ώραιάν ιδεάν ένός τοιούτου Πνευματικού παράγοντος ριπτομεν σήμερον εν μέσω της Παροικίας μας και έλπίζομεν ότι κάθε άπρόκαλητος και καλής πίστewας πατριώτης θα ύλοθώση να μάς ένισχύση διά να άλοποιήσωμεν τάς πρώτας έστο βάσεις εις τον προσεχές μέλλον.

Η άλοκλήρωσις, θεβαίως ένός μεγάλου και άθανάτου έργου άπο τελεθί πάντα άντικειμενον φιλοδοξίας των μεταγενεστερών οι όποι οι πρόκειται να ύπακούουν και να πεπαιθαρήσουν εις το ιδεώδες που τούτος κληροδοτείται.

Έκ της ένόδου άρχαίας Ιστορίας μας πληροφοροπούμεθα ότι, κατά την διάρκειαν του δευτέρου έλλην. άποικισμού ήτοι πρόδ 3χιλιετηρίδου, οι πτόνοι της Νάξου μέν με τους Χαλκιδικείς έκτασαν εν Σικελία και εις την περιοχήν που ένπραγματοποίηθί ή πρώτη εν Ευρώπην — ένθύμισθη πόση άγονία συ νέχη τώ εν τώ άναστηθί έκταμομη τον σκλαδωμένων — συμμαχική άπόβυσις, βορείως μέν της Αίτης (Συνέχεια εις την 4ην Σελ.).

ΔΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΣΧΟΛΕΙΟΝ ΚΩΜΙΑΚΗΣ ΗΓΟΡΑΣΘΗΣΑΝ ΥΠΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΤΕΣΣΑΡΕΣ ΘΕΡΜΑΣΤΡΑΙ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ

Το Διοικητικόν Συμβούλιον του Συλλόγου μας έφραμίζον το πρόγραμμα του και τους σκοπούς του διέδωκε το ποσόν των 12.000 δραχμών διά την άγοράν τεσσάρων θερμοστρών πετρελαίου διά το Δημοτικόν Σχολείον Κομιακής. Τοιούτο τρόποσ δίδεται λύσις εις το πρόβλημα θερμάνσεως του Σχολείου

πρόβλημα βασικών και χροσζών ως μάς έλληροσφύρησεν με έπι στολήν τον ό Διευθυντήσ του Σχολείου. Τώρα πλέον τά παιδιά μας θά έχουν ένα επί πλέον μέσον καλύτερόσ, παρακαλοσθητέρος των μαθημάτων των. Και καλοτέρας ύποσώδητεσ άποδόσεσ

των θά γίνων και άλλα διά το σχολείον. Υπάρχουν πολλά έλλείψεσ που πρέπει να ισμηλησθηθών. Ο Σύλλογός τας γνοσζει και ύποσώδητεσ θά τας φροντίσθι. Η καλύτερα τοποθέτησις χρημάτων, είναι έκείνη που γίνεται διά την Παιδείαν.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΤΟΥ u. ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΩΝΙΔΟΣ - ΝΑΞΟΥ

Σχετιωώς με τά προβλήματα του Συλλόγου

Κυρία και Κύριοι, Παρελέθωμεν τον Σύλλογον κατόπιν της μεγάλης πλειοψηφίας των μελών του και περιεβλήθημεν έπι' αυτής με εμπιστοσύνην εις ότι άφορά την διαχείρισιν των Συλλογικών πραγμάτων. Εθνήλωσαμεν ότι σκοποί και στόχοι μας είναι ή ύπηρεσία των σκοπών του Συλλόγου διά τήσ άναπτυξί και άλλοκοτήσ παραστάσεως ένός αυτονόμου διοικητικού σωματίου.

Εις ότι άφορά την δραστηριότητα μας παραπέμπομεν εις τας στήλας τας όποιάς ή «ΚΟΡΩΝΙΣ» διαθεσις εις έσαστον φύλλον της είδικώς διά τον σκοπόν αυτών.

Προερίνομεν διακαρτερήσθαι ότι την δραστηριότητα ένισφύροσθι ή θά εισφύροσθι ύπερ του Συλλόγου, θά την φυλάσσωμεν ως κρήνην όφθαλμοσφ.

Το Συμβούλιον του όποιου έχω την τιμήν να ποστώμαι, άπαρτίσεται άπο έμπιστομασ και φοιτητάς ύπαλλήλοσ και ή παγγυμνασία χαιροσύνου της άπολύτου έπιμύθεσεσ παντός σωματιωτόν και μη, λόγω τού άμειπτου ήθλουσ της έργατικότησεσ και εν γένει της προσωποποιήσεσ ένός έκάστου εκ των μελών αυτώ.

Έπι' ευκαιρία καταγγέλλομεν εις την κοινήν συνείδησιν ότι έλληροσφύρηθημεν περι των κινήσεων ατόμων άντιποισιμένων δι' έράνον και έπατειών

Μετά τής Φ. ΜΑΝΩΛΑΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΩΝΙΔΟΣ

Άγαπητοί Συμπatriώτεσ
Μην ξεχνάτε να μάς γράψετε για ότιδήποτε άσασχολεί
είτε σάς είτε το χωριό.
Η «Κορωνίδα» είναι δική σας. ΜΗΝ ΤΟ ΞΕΧΝΑΤΕ.

ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΚΑΙ ΔΡΑΣΗ

Μετά την άνάληψη του Συλλόγου από την παρούσα Διοίκηση έδημοσιεύθη κείμενο του Προέδρου κ. Φ. Μανωλά στο όποιο το νίκεται ότι επιδιώκομαι και ζητώ με συνεργασία με όλους. Με τις άπόψεις αυτές συμφώνησαν τα περισσότερά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Δέν ήτο δυνατόν να γίνη και διαφορετικά για τί όλοι έχομε τάξεν τον έαυτώ μας για τά συμφέροντα του Συλλόγου μας και μόνο.

Ουδέποτε θα θεωρήσωμεν ότι έχομεν έπιτυχία στο έργο μας άν δεν κατορθώσωμε να περνούσ ό Κομιακίτες και οι Άπολωνιάτες έστο και μία φορά τον μήνα από τά γραφεία μας.

Μελλοντικά με όλους, με τις άπόψεις αυτές συμφώνησαν τα περισσότερά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Δέν ήτο δυνατόν να γίνη και διαφορετικά για τί όλοι έχομε τάξεν τον έαυτώ μας για τά συμφέροντα του Συλλόγου μας και μόνο.

Βεβαίως θα περνούσ διότι θά υπάρχη ή κατάλληλος άμείψαστρα θα συζητήσωμεν, θά άκούσωμεν και θά προτείνω λύσεις για τά προβλήματά μας. Αυτό πρέπει να πιστεύωμε όλοι οι συμπατριώτες και περισσότερο οι νέοι. Όλοι μπορούμε να προσφέρωμε και

μελλοντικά με όλους, με τις άπόψεις αυτές συμφώνησαν τα περισσότερά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Δέν ήτο δυνατόν να γίνη και διαφορετικά για τί όλοι έχομε τάξεν τον έαυτώ μας για τά συμφέροντα του Συλλόγου μας και μόνο.

Τούλάχιστον άν δεν θέλεις διά της προσφοράς σου να άνέθεις ψη λότερα προστάθεις να ποικαμείσ στην θέση που διό της προσπαθείσ σου και τού κόπου σου κατέλαβες στην κοινωνία. 'Αντίδρα για τί με την αντίδραση προσφέρω ύπηρεσιέσ. Η αντίδραση ή καλοπροαίρετη ύλοκλήρωσις, έπιβόλλεται πάντοτε να ύπάρχη διότι έτσι θά έλέγχο

Η ΣΚΟΠΙΑ ΜΑΣ

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΟ
Σέ άλλη στήλη δημοσιεύομε τον προγραμματισμό ένός Δ.Σ. του Συλλόγου κατά το έτος... 1945. Κατάλληλη και συγκίνηση προβεί στον σημερινό άναγνώστη ο προγραμματισμός φώτος. Σωστές κατευθύνσεις, ύπέρροσ ιδέες, το ποθέτησ των προβλημάτων. Άπόκτηση στήγης άπ' τον Σύλλογο, δημοφιλία πνευματικού κέντρου, με σχολείο βιβλιοθήκη, αθώουσε διαλέξεων, προβόλεσ, εκθέσεις κ.λ. Έργα πράγματι μεγάλα όνα που άν έντασ γίνεθι θά είναι προσφύροσ πολλά και διερωτάται κανείς, γιατί δέν γίνεται; Γιατί και σήμερον να άντιστηλωζονται αυτά τά προβλήματα; γιατί ύστερα άπο... 27 όλόκληρα χρόνια να είναι άλυτα; γιατί πήγαν χαμένα τόσα χρόνια; Ποίος φται ει; Ποίος ευθύνεται; Νά έόρη τά χα κανείς για ν' άπάντησθι; Ποίος έσφει!!

Η ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ

Τόσο κατά τη διάρκεια της γιορτής που έγινε προς τιμήν των νέων μας φοιτητών όσο και άργότερα άκόμη και μέχρι τη στιγμή που γράφομαι αυτές οι γραμμές, ο Σύλλογός δέχεται συνεχώς άσχρημα για την όμορφή έκείνη έκδήλωσιν. Όσοι παρηκολούθησαν την έκδήλωσιν έμειναν κατενθουσιασμένοι και όλοι συγκινήθηκαν θλίπτοντας τά νίκετά της Κομιακής να βραβεύονται.

Χρητηρία και ένθουσιασμός από όλους, είναι άκριβιάς τά όπλα του ζήτοσσε του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου για να προχωρήσθι στην πραγματοποίηση ή λο κείνων που μέχρι τώρα δέν ήσαν παρά όνειρα για όλους. Τόσον ο Σύλλογός όσο και ή Κορωνίδα νοιάζων ξεχωριστά έκεί και παίρνωμεν θάρρος και δύναμη για να προχωρήσωμεν και θά ΠΡΟΧΩΡΗΣΟΥΝ, γιατί το θέλωμε ΟΛΟΙ, γιατί το ζήτοσν ΟΛΟΙ.

ΚΑΤΙ ΩΡΑΙΟ,

«Νά κάτι ώραίο». Μ' αύτή τη φράση ύποδραχκων όλοι το ήμερολόγιο του Συλλόγου που έμειν κυριολεκτικά άνάπαστο. Άρεσε σε όλους, ένθουσιασε τους πάντες. Άκόμη μία έπιβράβευσιν, άκόμη μία έπιτυχία. Άξίζωμεν λοιπόν τά... κοπέλια κι' έσαι... άπειροι. Εμπένομεν έμπιστοσύνη με τις ένέργειές τους και τις πρά

ται όλεσ οι ένέργειες και δέν θά ύπάρχη περίπτωση να παρεκκλίνωμεν από τον σωστό δρόμο και τις επιδιώξεις του Συλλόγου μας.

Βεβαίως ο κόσμος που ζέρε να δάτη την πραγματικότητα και να καταλάβησιν περισσότερο από όσα ακούει τά έλαβε όλα αυτά ύπο όψη του και έτσι με την συμπεριφορά του κατεργήθησαν όλα τά ρεκόρ του Συλλόγου μας.

Η συμμετοχή του κόσμου στο χροστικόν ποτά δέν έχει προηγοίμενο. Τά διατεθέντα ήμερολόγια έχου υπερβή κατά το τριπλάσιο άλλους χρόνους, ή έφημερίδα έ κη φθάσει του χιλίουσ συνδρομητάς από τά γραφεία μας για να ραψίσωμεν, να συζητήσωμεν και να προσφέρωμε. Δέν άπομένει και οι λίγοι που άντιδρύν να άφίσωμε τά προσωπικά και να έργασθηθών για την έπιτυχία των σκοπών του Συλλόγου μας.

ΤΟΥΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ.
Φ. ΦΑΤΟΥΡΟΣ

Οι νέοι μας

Από τις κυριότερες επιδιώξεις του παρόντος Δ.Σ. είναι η συνεισφορά και γόνιμη επαφή με τους νέους του χωριού. Τουτό απέδειξε με την πρόσφατη δράση των επιτυχημένων χωριωτών κατά τις εισαγωγικές εξετάσεις των ανώτατων σχολών, διά τις ενδιαφέρονται για τους σπουδάζοντες ή όχι νέους του χωριού μας είναι φανερό.

Το ίδιο ενδιαφέρον πρέπει να δείχνουν και οι νέοι μας για τον Σύλλογο, και τους εύλογες σκοπούς του. Μέχρι τώρα είναι ικανοποιητική η καθημερινή προσέλευση νέων, εκτός των μελών του Δ.Σ., που προσφέρουν τις υπηρεσίες των στον Σύλλογο, ή δέ παρέρωσια των στις εκλογές και το «τασί» ήταν το λιγότερο έντονη.

Ήταν πρό πολλού φανερό, ότι ο Σύλλογος χρειάζεται νέο αίμα για να επιβιώσει. Τώρα που υπάρχουν οι κατάλληλες προϋποθέσεις είναι καιρός για δράση. Η διοίκηση του Συλλόγου που αποτελείται κυρίως από νέους προσφέρει την δυνατότητα σε όλους όσους θέλουν να εργασθούν για την αξιολογίαση και την πρόοδο του τόπου μας, να αποδώσουν περισσότερο, διότι καθέναν μόνος του, λίγα πράγματα μπορεί να καταφέρει. Νεάτα σημαίνει δυναμισμό, και με λίγη από κοινή προσπάθεια μπορούμε να κάνουμε τον Σύλλογο αληθινό φωτισμό ύψων στόχων και επιδιώξεων.

Πολλοί από τους θραβευθέντες νέους μας φοιτητές απέστειλαν επιστολές στον Σύλλογο τόσο για να ευχαριστήσουν το Δ.Σ. για την τιμή που τους έκανε, όσο και για να τονίσουν την αγάπη τους πάλι το χωριό. Παρακάτω δημοσιεύουμε μία τέτοια επιστολή που την έστειλε η δ/ς Μαρία Δημ. Αλιμπερτή. Έλλειψε χώρου άρκου μέσα μόνο σ' αυτή:

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

«Κύριε. Σας ευχαριστώ θερμάς διά την τιμήν της οποίας έχω και υπόσχομαι ότι θα καταβάλω πάσαν δυνατήν προσπάθειαν να φανώ ανάστης της τιμής του. Έπι ευκαιρία των εορτών σας εύχομαι χρόνια πολλά και εύτυχισμένον το Νέον Έτος».

Μετά τιμής
Μαρία Δημ. Αλιμπερτή

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ

ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ Η ΤΕΛΕΙΟΠΟΙΗΣΙΣ ΤΗΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Υπό Ν. Ε. ΛΕΟΒΓΙΑΝΝΗ

Είς το προηγούμενο φύλλο ανέφερθη ότι εις την μεγάλην κοσμοσυρροή, κατά το καλοκαίρι που πέρασε, που υπήρχε στον Απολλωνα, σημαντικός παράγονς ήταν η συγκοινωνία—δηλαδή θαλασσία. Η συγκοινωνία δύναται να προσταταθή εις την τουριστική ανάπτυξη του Απολλωνος όταν τελεποιηθ. Και είναι προς το παρόν επιτακτική η τελειοποίησις της χερσαίας συγκοινωνίας παρά της θαλασσίας ή οποία είναι ακόμη υποτυπώδης.

Η χερσαία συγκοινωνία έχει πολλήν ατέλεια ή οποίας χρόνον με τον χρόνον γίνονται πιο αισθητές. Τακτοποιούνται οι αναγκαίστες με την έλπίδα ότι τον επόμενον χρόνο θα τακτοποιηθούν και οι υπόλοιποι. Το καλύτερο είναι να τακτοποιηθούν όλες και εις το έγγυον μέλλον όταν αναφέρεται κάποια αμέσως να τακτοποιηθή.

Βασικότερα ανάγκη είναι η τελειοποίησις του δρόμου Κομοκίης— Απολλωνος και ή ασφαλτοστρώσις του νέου δρόμου Χώρας— Έγγαρών— Απολλωνος. Η διαδρομή Χώρας—Κομοκίης είναι ιδεώδης. Εκκινώντας από την Χώρα ή επακτίτης περνά μέσα από θάλασσα χωρία πνιγμένα στο πράσινο.

Όταν καλήν το μετό της διαδρομής το πράσινο γίνεται άραιότερο, ο δρόμος όμως είναι έξ ίσου καλός, πλην δύο— τριών σημείων. Από την Κομοκίη όμως για να κατεβή στον Απολλωνα γής γεωγραφικής θέσεως, ο δρόμος είναι κομφορικός με πολλές στροφές και στενός. Εύτυχός σε ελάχιστα σημεία. Πέρυσι είχε γίνει διαπλάτυσις και φέτος άρχισε να ασφαλτοστρώνεται. Πρέπει μέχρι τον Μάη να έχει τελειώση ώστε κατά την έχομή μόνη τουριστική περίοδο να μην παρατηρούνται άνωμαλίες. Επίσης και ο καινούργιος δρόμος ο οποίος είναι ίσως και πλατύς—πραγματική λεωφόρος—πρέπει να ασφαλτοστρωθή ούτως ώστε ή σύνδεσις του Απολλωνος με την χώρα να είναι ποσύτερα και άσφαλεστερα. Πιστεύομαι ότι το έργο θα τελειοποιηθί πολύ σύντομα χωρίς εις το ενδιαφέρον της Έθνικης Κυβερνήσεως ή οποία πραγματοποιήσε και την διάνοιξη άφου προηγουμένως είχε πραγματοποιηθή πολλές φορές αλλά το πρόγραμμα δέν είχε γίνει πραγματικότης.

Εκτός της τελειοποιήσεως των δρόμων πρέπει να τελειοποιηθούν

Η ΣΤΗΛΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

ΘΑ ΓΙΝΗ ΤΕΛΙΚΑ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΙΚΑ;

Η άσση των ενδιαφερομένων τάξεων

Στις 18 Ιανουαρίου πρόκειται να άρχισή η συζήτηση στη Συνεδουλευτική έπιτροπή για το νομοσχέδιο «Περί τροποποιήσεως και συμπληρώσεως ασφαλιστικών και οργανωτικών διατάξεων της περί ΙΚΑ νομοθεσίας. (Σ.Σ. Η «Κορωνα έκκυκλόμερη» πριν από την πιο πάνω ήμερομηνία).

Σκοπός του υπό συζήτηση διατάγματος είναι, όπως υπογραμμίζεται στην έπισημη έκθεσή του ή νέα διαμόρφωση της νομοθεσίας του ΙΚΑ για να παρέχεται καλύτερη ασφαλιστική προστασία «προς εδραιώσις της κοινωνικής ειρήνης».

Σύμφωνα με μερικές από τις διατάξεις του: Καταργείται ή μέθοδος υπολογισμού των εισφορών βάσει μισθολογικών κλάσεων και καθιερώνεται ή μέθοδος βάσει πραγματικών αποδοχών. Αυξάνεται ή εισφορά για συντάξη έκείνων που άπασχολούν στα θασρεία και μόνυμνια έπαγγέλματα κατά 0,50%. Γιά όφειλες προς το ΙΚΑ ποσών πάνω από 10000 μπορεί να γίνεται άυτεπαγγελία δίωξη των όφειλετων Γιά ποσά κάτω ή από 10000 δίωξη γίνεται μόνο κατόπιν έγκλήσεως Μέχρι την έναρξη της δικής μορής ο όφειλετής να εσφορήσει το χρέος του όποτε συχωρεται ή όδείομη πρόδη του.

Δίνεται το δικαίωμα στο ΙΚΑ να υποθηκεύη τά άκίνητα των όφειλετων του και να, άκολουθήται ή διαδικασία ή ίδια με εκείνη για τους όφειλετες του Δημοσίου.

Παρέχονται, πληρέστερη, περιβαση και μεγαλύτερες συντάξεις και έπίδοματα.

Θά δοθούν αυξήσεις και έπίδοματα σε ώριμους κατηγορίες (Συνέχεια εις την 4ην Σελ.)

Όταν έπιλυθί το συγκοινωνιακόν (χερσαία συγκοινωνία) τότε ή ανάπτυξις του Απολλωνος θα άναλήθ σε πολύ ψηλά επίπεδα.

πάντα κερδίζεις... στο ΠΡΟ-ΠΟ



20 Ραδιοαγνητόφωνα

SANYO MR 414 F
μπαταρίας και ρεύματος



30 Ηλεκτρονικές Τηλεοράσεις

IZOMA - 200
24" με αυτομάτους έπιλογείς



2 Αυτοκίνητα

FORD TAUNUS
1300 L
4 θυρών





δώρα Ιανουαρίου 1973

όπως λειτουργούμε, ότι το φαινόμενο αυτό είναι ένα σημάδι τής ορανοσφαιρας ή αντιπροσώπευσή του σε κάθε εποχή. Βλέπετε συνήθως να υπολογίζουμε στην προσωπική πνευματική δόνηση των εργατων του Θεού και όχι στο μυστικό έργο που έπιτελεί με άκούς σαν όστράκινα σκαλή ή υπερβολή της θεϊκής δυνάμεως.

Τό πρώτο και τό έσχατο, τό πιο ομοιαστικό στοιχείο της ζωής τής παπα Νικόλα είναι ή άδιάκοπη κοινωνία του με τον Θεό. Στην περιπτώση του ή φράση παραβιάζει τό σχήμα του λόγου και φτάνει στα έσχατα της αλήθειας. Πρέπει να υπολογισομε ότι ή ήμερήσια λειτουργική κοινωνία του με τον Θεό έφτανε τις δεκαπέντε ως δεκαέξι ώρες. Από τις υπόλοιπες ώρες, άν άπαυρόμαστε έκείνες της πορείας προς την λατρεία, που και τότε και μουρμούριζε, και τις ελάχιστες, που άρχινα τά μάτια του στο νυσταγμό, θα βρούμε να προσθέσουμε κι άλλες ώρες στην θεία αυτή κοινωνία. Είναι οι ώρες έκείνες, που καθόταν έξω στην βροχή της έκκλησίας, κρατούσε τό άχώριστο άμνημόνι στο κομποσχοίνι και τά χείλη του φέλιζαν κάποια προσευχή.

Στά πνήντα χρόνια της Ιερατείας του δέν πάραχι ότε μέρα, που να μην λειτουργήσε. Η λειτουργία του κρατούσε ως τις δύο τό μεσημέρι και ως ήταν και καλοκαίρι άκόμη. Δάβαζε τρία και τέσσερα Εδωγγέλια καμιά φορά. «Νά εισπώμε και για κείνον τον άγιο και για κείνη την άγια» έλεγε με την άπληη του καρδιά, «θα τους ευχαριστήση».

Άρες ελάχιστες μνημόνευε στην Προσευχή. Θεούσε καθήκον του να μνημονεύη άδέκακαι τά χαρτιά με τά όνόματα που τό έδιναν. Ήταν τόσο πολλά, ώστε τά έκανα μικρά δειματάκια και δείχνοντάς τα έλεγα: «τά γραμματάκια μου, τά συμβόλαιά μου είναι αυτά». Καμιά φορά οι άνθρωποι της άκολουθίας του άπαυρόσαν ενδιάμεσα μερικά για να τό άπαυρόσαν τον κόπο. Στην άπόλυση πάλι ήθελε να μνημονεύη έλας τους άγιους. Ο ήγιώμενος της Μονής Λογγοβάρδας της Πάρος, άρχιμανδριτής Φιλθέος Ζερβίνος, που στά νιάτα του έκανε Ιεραφέλις κοντά στον παπα Νικόλα, αναφέρει πως συχνά τό φώναζαν με τρόπο «και πάντων σου των άγιων» και έκείνος συνέχιζαν άπάραχος.

Και να σκεφτή κανείς, ότι αυτή ή πολύωρη λειτουργία τις πιο πολλές φορές για τον παπα Νικόλα

ήταν συνέχεια κάποιας δεκάωρης αγρύπνιας σε διάφορα ένοκλήσια και ιδιαίτερα στον άγαπημένο του άγιο Έλισαίο, που θρασόταν στην πλατεία Μοναστηρακίου, κοντά στους παλιούς στρατώνες, στο προάκλιο ενός άθηνάικου σπιτιού. Έκεί, εκτός από τους τσοσος άπλους προκηνητές και τους άλλους εισημους λάτρες ο παπα Νικόλας έίχε τόν έσυχια να περιβάλλεται από τους μεγάλους Συναχίτες Άδέξανδρους, τον Παπαδιαμάντη και τον Μοραϊτίδη.

Κι άν αυτοί οι δύο μεγάλοι των γραμμάτων κρατούσαν τό στασίδι του φαλακρού με άπλότητα, ειλάθεια και βάθος, ο μικρόσωμος παπα Νικόλας έρθος πάντα με την άρχέγονη εσέβεια και την μεγάλην του πίστη, έπέβαλλε τέτοια τάξη και ήσυχια και δημιουργούσε τέτοια Ιεραπρέπεια και άμψοφαιρα ανά τους έκστασις άληθινής, που να μετακινούνταν πραγματικά οι κοινωνοί αυτής της λατρείας στους μυστικούς κόσμους του ορανοσφαιρας.

Στην προσευχή του αυτή ήταν τόσο άφορισμένος και τόσο συνεπαρμένος που έδειχνε, πως δέν παύει στο έσχατο. Ήντο δέν πρέπει να τό έρημνέσομε με τό εύκολο κλειδί του συμβολισμοσ αλλά να τό εννοήσομε περνώντας από την άνηφορία της πραγματικότητος. Κάποτε προσευχόταν γονατιστός έμπρός στην άγια Τράπεζη, κρατώντας κατά την συνήθειά του ένα άναμμένο κερί. Προσευχόταν όρα πολλή και ήταν τόσο δοσμένος στην προσευχή του που δέν πρόσεξε, ότι τό κερί είχε λιώσει και κόντενε να άρπάζουν φωτιά τά ρούχα του. Άλλά ούτε και κατάλαβε, πως ένα από τά πειδιά του Ιερού—Αθηνασπολίτης σήμηρα— του πήρε τό κερί από τό χέρι και έβαλε στη θέση του ένα άλλο.

Και δέν είναι μόνον, ότι άντεχε σε τόσες πολύωρες άκολουθίες είναι άκόμη, ότι μετέχιζε σκεδόν νηστιακόσ. Ποιά δέν έπαυρε πρώηνό ρόφημα, πολλά μεσημέρια περνούσε μόνον με την κατάλυση της σούπας τρώφης της λειτουργίας του και μοναχά τό θράδι δειπνοσος. Με και τό δειπνο του αυτό ήταν τόσο λιτό και τόσο λίγο. Συνήθως έρωγε χέρτα με ψωμί ή έπινα λίγο γάλα, που τον φίλευαν οι τσοπάνηδες των χωρακιών γύρω και έλλοτε καί, που τό παρακαλούσε ή καλή του νύφη. Με όλα τούτα άποκτά μεγάλη φήμη (Συνέχεια εις την 4ην Σελ.)

«ΚΟΡΩΝΙΣ ΝΑΕΟΥ»

Μηνιαία Έφημερη Συλλόγου Κορωνίδος Νάξου

Γραφεία: Λέσβου 5 - Γαλάτσι

ΑΘΗΝΑΙ

Ιδιοκτήτης Σύλλογος Κορωνίδος Νάξου

ΦΡΑΓΚ. ΦΑΤΟΥΡΟΣ

Τιμή φύλλου δραμαί 5

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Έσωτερικού δρχ. 60

Έξωτερικού Δολ. 6

Τραπεζών - Έταιρειών

Όργανισμών δρχ. 300

Δήμων - Κοινοτήτων 200

Προϊστ. Τυπογραφείων:

ΓΕΩΡΓ. ΣΕΡΜΠΙΝΗΣ

Θεμιστοκλέους 33

Αθήναι

Τηλ. 616-605

ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΙΚΑ

(Συνέχεια εκ της 3ης Σελ.)

υπάλληλου του ΙΚΑ.

Όλα αυτά βεβαίως αφού συζητηθεί το νομοσχέδιο και δημοσιευθεί ανά Νόμο του Κράτους.

Αλλά πριν ακόμη αρχίσει η συζήτηση στο τμήν Συμβουλευτικής 'Επιτροπή εκδηλώθηκαν κι' άλλα οι πρώτες αντιδράσεις από ένδια φερόμενες τάξεις όπως είναι οι Συνταξιούχοι του ΙΚΑ και οι Οι κοδόμεοι. 'Η 'Εθνική Πανελλαδική Όμοσπονδία Συνταξιούχων του ΙΚΑ (ΕΠΟΣΙΚΑ) εκ μιά άνακοίνωσή της σχετικά με το πιά πάφ να νομοσχεδία, μεταξύ τών άλλων λέει: «... Η 'Εθνική Πανελλαδική Όμοσπονδία Συνταξιούχων του ΙΚΑ δεν ικανοποιείται διά τού κατατεθέντος σχεδίου και δέν πραγματοποιούνται οι ύποσχόμενοι που κατ' επανάληψιν έχουν δοθεί εις τήν τάξην των από 'Υπουργείου Κοινωνικών 'Υπηρεσιών».

Έε άλλου η Όμοσπονδία οικοδόμων τονίζει ότι άνακοίνωσή της: «... Ασφαλώς θα υπάρξει άνησυχία και άναταραχή μεταξύ τών δεκάδων χιλιάδων οικοδόμων διότι... Η Βάσις των 2.600 ήμερομισθίων έγινε 4500 διά τήν λήψιν συντάξεως, τουτέστιν ζητείται έντός ενός έτους και μόνον η πραγματοποίηση 1.900 ήμερομισθίων. Και έρωτάται: Είναι δυνατή η πραγματοποίηση 1900 ήμερομισθίων εις έν έτος;»

Αλλά και η άνώτατη συνδικαλιστική ήγεσία δέν έμεινε «σιωπηλή» στό άκουσμα τού Νομοσχεδίου. Πράγματι η 'διοίκηση της ΓΣΕΕ (Γενικής Συνομοσπονδίας Έργατών Έλλαδος) έστειλε τηλεγράφημο διαμαρτυρίας προς τού 'Υπουργείο Κοινων. 'Υπηρεσιών εις τού όποιο μεταξύ τών άλλων άναφέρουνται και τού τά έφεί:

«'Η διοίκηση της ΓΣΕΕ εκφράζει ύμιν τήν πικρίαν έκαστονόδων χιλιάδων ήφαλομένων της χώρας, διά τήν γενομένην προώθησιν εις τήν Συμβουλευτικήν 'Επιτροπήν σχέδιου νομοθετικού διατάγματος τροποποιούντος και συμπληρώνοντος τας άσφαλιστικές και οργανωτικές διατάξεις της περί ΙΚΑ νομοθεσίας, άδευ, παρά τού ύποσχόμενης, προηγουμένης έννομης βάσεως έπ' αύτού της ύπευθύνου συνδικαλιστικής ήγεσίας, ώστε να υπάρξει διάλογος και ή άπαραίτητος συνεργασία...»

Αλλά άς περιμένουμε τίς έεε λίδεις.

«Έργατοφίλος»

Βασίλ. Άγριου - Φραγκουλοπούλου Παιδίατρος

Δέχεται καθημερινώς 5-7

Άγιος Άναστασίας 11 Περσσοεί

Τηλ. 257.339

ΑΠ ΤΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

— Άπολογισμός τέτιου 17.12.1972. 'Ο ταμίας τού Συλλόγου κ. Γ. Κρητικός έφερον ένώντιον τού Δ. Συμβουλίου τόν άπολογισμόν τού τέτιου τής 17.12.1972, τού όποιον, άς γνωστόν, είχε λαμπράν έπιτυχίαν, έχει δέ αύτος: 'Εκτυπωθείσαι προσκλήσεις 1.000 'Αδιόθετοι 429 Τιμής ένεκεν εις τιμημένους φοιτητάς 13 Τιμής ένεκεν εις έπίσημους 11 Διαιτηθείσαι προσκλήσεις 547

Σύνολον προσκλήσεων 1.000 Έξοδα Πληρωθείσαι προσκλήσεις εις Κέντρον 457Χ45 = 20.565 'Εκτύπωσης προσκλήσεων κλπ. έξοδα 832 Σύνολον 21.397 Έσοδα 547Χ60 = 32.820 'Υπόλοιπον προς εξίστασιν 11.423 δραμαί. Τού συμβουλίου ένέκρινον τόν ά

υατέρω άπολογισμόν παμπηρεί. — Θερμότερες πετρελαίου διά τού Δημοτικών Σχολείων Κομιακής Τό Δ. Συμβούλιον άπεφάσισεν τήν άγοράν τεσσάρων θερμωτήρων πετρελαίου και τάρ έδώρησεν εις τού Δημοτικών Σχολείων Κομιακής πρής πλήρουν τόν άναγκών του κατά τήν διάρκειαν τού ψύχους τύπου 120ΛΛ 12.000 θερμίδων έκάστη. — Εις έκτέλεσιν άποφάσεως πολυστότερου Δ. Συμβουλίου ό Σύλλογος προέβη άγοράν δύο κατασκευασθεισών εικόνων διά τού έωδικαστέριον τού Άγίου 'Ιωάννου 'Απόλλωνος. — 'Ηρξισεν ή προετοιμασία τού Δ. Συμβουλίου διά τήν χοροσπερίδα τού Συλλόγου ή όποία θα γίνει κατά τήν διάρκειαν τών Άποκριών.

Μετά τήν έπιτυχίαν τού τέτου προβλέπεται μεγαλύτερα έπιτυχία διά τόν χρόν.

Ο Κ. Δ. ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΝΕΟΣ ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Όπως έγραψαν οι 'Αθηναϊκές έφημερίδες στις 9 τού μηνός άρκίσθηκε ό νέος Νομάρχης Κυκλάδων κ. Δμ. Στεργίου.

Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΤΗΣ ΚΩΜΙΑΚΗΣ

Εις τίνακα τόν όποιον έπεμελήθη ή Δ' Δνσις Τοπ. Αυτοδιοικήσεως τού 'Υπουργείου Έσωτερικών και ή Δ' Δνσις Κοινωνικών μέτρων τού Έπιχειρηματισμού στην έφημερίδα της Κυβερνήσεως μέ τόν τίτλον «Στοιχεία Συστάσεως και έξελίξεως τών Δήμων και Κοινοτήτων», άναφέρεται και τού σύνολον τού πληθυσμού τής Κομιακής και τού διάφορος άπογραφάς ως κάτωθι: 'Έτος 1896: 2.894 κάτοικοι, 1907 : 4121 κατ., 1920: 1382 κατ., 1928: 1581 κατ., 1940 : 1559 κατ., 1951 : 1567 κατ., 1961 : 1344 κατ. και 1971: 868 κάτοικοι.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ

Συνεχίζονται με έπιτυχία τά σεμινάρια επαγγελματικού προσανατολισμού υπό τήν διεύθυνσιν τού κ. Μ. Πρωτοπαπαδάκη, στό Μαρούσι Άριστέιδου 3 σταθμός ΕΗΝΣ.

ΝΕΑ ΑΠ ΤΗ ΝΑΞΟ

Η ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΝΑΞΟΥ

— 'Η ναυτιλιακή έταιρεία Νάξου άνακοίνωσε ότι άνετέθη τού ναυπηγικού γραφείου Συμπούλου και Κοιμητήν ή μελέτη και τας σχέδια κατασκευής τού πλοίου άν τού ποσού τών 2.950.000 δρχ.

ΟΤΕ ΝΑΞΟΥ

Ό ΟΤΕ θα ξεκινήσει στην πλατεία της Χώρας θάλασσα για ύπεραστικές συνδιαλέξεις.

ΠΑΤΑΤΟΣΠΟΡΟΣ

Άπό τού Σπορτοπαρκαγωγικό κέντρο Νάξου παρηγοήθησαν στό έξωτερικό 910 τόννοι πατατοσπόρου.

ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΝΑΞΙΟΥ ΝΟΜΑΡΧΟΥ

Ό κ 'Ιω. Καστρήσιος Νομάρχης Λαρίσης μετετέθη στό διαμέρισμα δυτικής Άττικής.

ΘΑΝΑΤΟΣ ΈΡΓΑΤΟΥ

Στήν Κόρωνο και στή θέση Σπήλιο έφρονεθη στις 22)12 από δρόχο που τόν κατεπλάκωσε ό Δμ. Ν. Μωυλάς έτών 41.

ΝΕΟΣ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΗΣ

Διωρήσει Ειρηνοδίκης Νάξου ό κ. Δμ. Κουκουλής.

ΚΩΝ)ΝΟΣ ΕΥΑΓ. ΚΡΗΤΙΚΟΣ

Καλλιτεχνικά κατασκευάσιν πατωμάτων. Βερνικία 5ετούς διαρκείας. 'Υψηλόμεν 3, Γουδί.

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ Ν. Γ. ΦΡΑΓΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ

Άπελθού 4 - Αθήναι Τηλ. 3247.847 - 3247.309

ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΚΟΡΡΕΣ 'Ιδιωτικός Ταχυδρόμος Τηλ. 2016038

ΡΑΚΗ Ό χειμώνας και ... ή Γριότση αντιμετωπίζονται μόνο με ζεστή Ρακή. Είλαι... άγίασμα. Με ένα τηλεφώνημα έρχεται στό σπίτι σας από μισό κιλό και άνω. ΤΗΛ: 2022455

Κοινωνια

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

— 'Η κ. Άσπασία Ευσταθίου Βιτζηλαίου έγέννησε εις Άθήνας άγόρακι.

— 'Η κ. Μαρία Δμ. Χατζοπούλου έγέννησε εις Άθήνας άγόρακι.

Εις τούς εύτυχεις γονείς εύχόμεθα να τούς ζήσουν.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

— Ό κ. Γεώργιος Στυλ. Κρητικός και ή Δίς Παναγιότα Δ. Χαρωνιάδου ήσαν άφάνταστη και τού φιλανθρωπικού τού έργου άδούρο θέλαιν, αλλά γόνιμο, πλατύ και υλοσταστικό.

— Ό κ. Γεώργιος Στυλ. Κρητικός και ή Δίς Παναγιότα Δ. Χαρωνιάδου ήσαν άφάνταστη και τού φιλανθρωπικού τού έργου άδούρο θέλαιν, αλλά γόνιμο, πλατύ και υλοσταστικό.

— Ό κ. Γεώργιος Στυλ. Κρητικός και ή Δίς Παναγιότα Δ. Χαρωνιάδου ήσαν άφάνταστη και τού φιλανθρωπικού τού έργου άδούρο θέλαιν, αλλά γόνιμο, πλατύ και υλοσταστικό.

ΓΑΜΟΙ

— Ό κ. Πέτρος κ. Βιτζηλαίος και ή Δίς Πότση Άντωνίου Λεβαντή έτέλεσαν τούς γάμους τών εις Ριζόπολιν Άθηνών τήν 31.12.72

— Ό κ. 'Ιωάννης Γ. Χατζοπούλος και ή Δίς Μαρία Σερφά έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών τήν 17.12.1972.

— Ό κ. Δημήτριος Π. Φρατζέσκος και ή Δίς Μαρία Στούμπου έτέλεσαν τούς γάμους τών εις Άθήνας τήν 26.12.1972.

— 'Η Δίς Μαρία Σαχά καθηγήτρια και ό κ. Σωτήριος Γιαννιού έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών τήν 17.12.1972.

— 'Η Δίς 'Ελισάβετ Μόρκου Χαρωνιάδου και ό κ. Χρήστος Βοσδογιάννης τήν 27.12.1972 έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών.

— Ό κ. Βασίλειος Ι. Κεραμιώτης και ή Δίς Έλλη Ι. Χωριανοπούλου έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών τήν 6.1.1973.

— Ό κ. 'Ιωάννης Έμμ. Φρατζέσκος και ή Δίς Μαρία Λεβαντή έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών τήν 6.1.1973.

— 'Η Δίς Αικατερίνη Μ. Κεραμιώτου και ό κ. Γεράσιμος Λουκάτος έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών τήν 7.1.1973.

— Ό κ. 'Ιωάκωμος Έμμ. Σιδεράρης και ή Δίς Άλεξάνδρα Δμ. Μωυλά έτέλεσαν τούς γάμους τών τήν Κυριακήν 14.1.1973 εις τόν Ιερόν Νάξου τής άγίας Γλυκερίας τού Γαλαστίου.

— 'Η Δίς Μαρία Ι. Βιτζηλαίου και ό κ. Κρητικός Δημήτριος διδοσκάλος έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών.

ΘΑΝΑΤΟΙ

— Άπέθανε και έκρηθευθί εις Άθήνας ό Δημήτριος Ζερβουδάκης, υιός τής άλημονήτου Δέσποινας Ζερβουδάκης εκ Κομιακής 'Υπάλληλος Έμπορικής Τραπεζής.

— Άπέθανε και έκρηθευθί εις Άθήνας ή Άθνη Έπαμ. Κρυταβάκου.

— 'Η άείμνηστος ύπέρβος φανατική λάτρη τού 'Απόλλωνος και τής Κομιακής. Παλλές φορές είχε έπισημώσει τού χωριά μας και πάντα μιλούσε με πολλή αγάπη τίς ομορφές τούς.

— Άπέθανε και έκρηθευθί εις Άθήνας ό Γεώργιος Χωριανόπουλος (Παχυδογιώργης) εις ηλικίαν 86 έτών.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

ΕΛΙΣ. Ι. ΒΙΝΤΖΗΛΑΙΟΥ

— Με τού πέρασμα τού 1972 στό παρελθόν, πέρασε στην αιώνια όπτηα ή σεσαστή μάνα, γιαγιά, προγιαγιά και θεία, ή εις συγγενείς και έξους αγαπητή Έλισάβετ 'Ιωάννου Βιτζηλαίου (Μαρκωγιάννα) έτών 85. Τήν κηδείαν τήν παρηκολούθησεν πλήθος

Νιούλαος Πλανός ευ Νάξου

(Συνέχεια εκ της 3ης Σελ.) Μην διαστήθ έμοσ κανείς να έπιθί πός τούτος ό παπάς ήταν μοναχά για μακροβιότητες λειτουργίας. 'Η άπλοκραχμία τού ήταν άφάνταστη και τού φιλανθρωπικού τού έργου άδούρο θέλαιν, αλλά γόνιμο, πλατύ και υλοσταστικό.

— Ό κ. Πέτρος κ. Βιτζηλαίος και ή Δίς Πότση Άντωνίου Λεβαντή έτέλεσαν τούς γάμους τών εις Ριζόπολιν Άθηνών τήν 31.12.72

— Ό κ. 'Ιωάννης Γ. Χατζοπούλος και ή Δίς Μαρία Σερφά έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών τήν 17.12.1972.

— Ό κ. Δημήτριος Π. Φρατζέσκος και ή Δίς Μαρία Στούμπου έτέλεσαν τούς γάμους τών εις Άθήνας τήν 26.12.1972.

— 'Η Δίς Μαρία Σαχά καθηγήτρια και ό κ. Σωτήριος Γιαννιού έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών τήν 17.12.1972.

— 'Η Δίς 'Ελισάβετ Μόρκου Χωριανοπούλου και ό κ. Χρήστος Βοσδογιάννης τήν 27.12.1972 έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών.

— Ό κ. Βασίλειος Ι. Κεραμιώτης και ή Δίς Έλλη Ι. Χωριανοπούλου έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών τήν 6.1.1973.

— Ό κ. 'Ιωάννης Έμμ. Φρατζέσκος και ή Δίς Μαρία Λεβαντή έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών τήν 6.1.1973.

— 'Η Δίς Αικατερίνη Μ. Κεραμιώτου και ό κ. Γεράσιμος Λουκάτος έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών τήν 7.1.1973.

— Ό κ. 'Ιωάκωμος Έμμ. Σιδεράρης και ή Δίς Άλεξάνδρα Δμ. Μωυλά έτέλεσαν τούς γάμους τών τήν Κυριακήν 14.1.1973 εις τόν Ιερόν Νάξου τής άγίας Γλυκερίας τού Γαλαστίου.

— 'Η Δίς Μαρία Ι. Βιτζηλαίου και ό κ. Κρητικός Δημήτριος διδοσκάλος έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών.

— Άπέθανε και έκρηθευθί εις Άθήνας ό Δημήτριος Ζερβουδάκης, υιός τής άλημονήτου Δέσποινας Ζερβουδάκης εκ Κομιακής 'Υπάλληλος Έμπορικής Τραπεζής.

— Άπέθανε και έκρηθευθί εις Άθήνας ή Άθνη Έπαμ. Κρυταβάκου.

— 'Η άείμνηστος ύπέρβος φανατική λάτρη τού 'Απόλλωνος και τής Κομιακής. Παλλές φορές είχε έπισημώσει τού χωριά μας και πάντα μιλούσε με πολλή αγάπη τίς ομορφές τούς.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

πάντα με τήν ευχαριστία, «ελλογήμη και τρέπον πολλοί από άλλες ένορίες τών Άθηνών στην μακρινή για τού συγκοινωνιακή μέση της έποχής εκλογιστική τού άγιου Γιάννη ή τόν άναζητούν και τόν θρόνονον στό τούσο, που λειτουργεί, έξοικονομεί για να παρακολουθήσουν με κατανόηση τήν λατρεία του, κι άς διαρκούσαν οι άκολουθίες τού τούσος άρες.

— Ό κ. Βασίλειος Ι. Κεραμιώτης και ή Δίς Έλλη Ι. Χωριανοπούλου έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών τήν 6.1.1973.

— Ό κ. 'Ιωάννης Έμμ. Φρατζέσκος και ή Δίς Μαρία Λεβαντή έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών τήν 6.1.1973.

— 'Η Δίς Αικατερίνη Μ. Κεραμιώτου και ό κ. Γεράσιμος Λουκάτος έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών τήν 7.1.1973.

— Ό κ. 'Ιωάκωμος Έμμ. Σιδεράρης και ή Δίς Άλεξάνδρα Δμ. Μωυλά έτέλεσαν τούς γάμους τών τήν Κυριακήν 14.1.1973 εις τόν Ιερόν Νάξου τής άγίας Γλυκερίας τού Γαλαστίου.

— 'Η Δίς Μαρία Ι. Βιτζηλαίου και ό κ. Κρητικός Δημήτριος διδοσκάλος έτέλεσαν εις Άθήνας τούς γάμους τών.

— Άπέθανε και έκρηθευθί εις Άθήνας ό Δημήτριος Ζερβουδάκης, υιός τής άλημονήτου Δέσποινας Ζερβουδάκης εκ Κομιακής 'Υπάλληλος Έμπορικής Τραπεζής.

— Άπέθανε και έκρηθευθί εις Άθήνας ή Άθνη Έπαμ. Κρυταβάκου.

— 'Η άείμνηστος ύπέρβος φανατική λάτρη τού 'Απόλλωνος και τής Κομιακής. Παλλές φορές είχε έπισημώσει τού χωριά μας και πάντα μιλούσε με πολλή αγάπη τίς ομορφές τούς.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.

— Άπέθανε και έκρηθευθί τήν 6.1.1973 εις Άθήνας ή Ειρήνη χήρα Βασ. Άλμπερτή έτών 90. Τούς οικείους των θερμώς συλλυπούμεθα.